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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Fiducial et Le Journal du Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 503 personnes, représentatif 
des agriculteurs français.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (type de 
production, taille de l’exploitation, âge, 
statut de l’exploitation) après stratification 
par région.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 27 au 28 février 2007  
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Les résultats de l’étude 
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Les thèmes de la campagne électorale 
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La prise en compte de la thématique agricole dans la 
campagne présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que la thématique agricole est suffisamment prise en 

compte par les candidats dans la campagne présidentielle ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL oui ..........................................................................................   13  

• Oui, tout à fait ...................................................................................    1  

• Oui, plutôt .........................................................................................   12  

TOTAL non .........................................................................................   87  

• Non, plutôt pas .................................................................................   45  

• Non, pas du tout ................................................................................   42  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   

 



Ifop pour  Fiducial et Le Journal du Dimanche – Les agriculteurs et l’élection présidentielle – Mars 2007 6

La prise en compte de la thématique agricole dans la campagne présidentielle  
 TOTAL 

oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      13     1    12    87    45    42  -  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................   15     -    15    85    42    43     -  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...   27     -    27    73    48    25     -  
   Viticulture ....................................................    8     2     6    92    54    38     -  
   Elevage de bovins ........................................   14     3    11    86    45    41     -  
   - Production de lait .......................................   17     4    13    83    40    43     -  
   - Production de viande .................................   11     2     9    89    50    39     -  
   Elevage d’autres animaux ............................    7     -     7    91    48    43     2  
   Autres ..........................................................   10     1     9    90    39    51     -  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
         
   Moins de 20 ha .............................................   22     1    21    78    43    35     -  
   De 20 à moins de 50 ha ................................   13     3    10    87    45    42     -  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................    8     1     7    91    43    48     1  
   100 ha ou plus (*) ........................................   12     1    11    88    49    39     -  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
         
   Exploitant individuel ....................................   14     2    12    86    42    44     -  
   GAEC ..........................................................   15     1    14    85    43    42     -  
   EARL ...........................................................   12     -    12    88    45    43     -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................   12     2    10    88    45    43     -  
   Femme .........................................................   15     1    14    85    44    41     -  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................   15     1    14    85    50    35     -  
   40 à 49 ans ...................................................   12     2    10    88    54    34     -  
   50 ans et plus ...............................................   13     2    11    86    34    52     1  
REGION           
   Nord-Est .......................................................   18     2    16    81    51    30     1  
   Nord-Ouest ..................................................   11     1    10    89    37    52     -  
   Sud-Ouest ....................................................   17     2    15    83    44    39     -  
   Sud-Est .........................................................    9     1     8    91    49    42     -  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................   13     1    12    87    50    37     -  
   Confédération Paysanne ...............................   16     3    13    84    30    54     -  
   Coordination Rurale .....................................    8     -     8    92    48    44     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................   15     1    14    85    42    43     -  
   François BAYROU (*) ................................   12     2    10    86    56    30     2  
   Jacques CHIRAC .........................................   13     1    12    87    46    41     -  
   Jean-Marie LE PEN .....................................   14     -    14    86    42    44     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour  Fiducial et Le Journal du Dimanche – Les agriculteurs et l’élection présidentielle – Mars 2007 7

Les priorités à traiter par les candidats à l’élection 
présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : Parmi la liste suivante, quelles sont les trois priorités que vous 

souhaitez voir traitées par les candidats à la présidence de la 
République ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble Viticulture Elevage de 

bovins 
 

(%) (%) (%) 

• La défense des prix payés à la production .........   77    60    86  

• La redéfinition des aides de la PAC ...................   56    32    59  

• Le développement de nouvelles activités 
comme les biocarburants ....................................   51    60    42  

• Le respect des contraintes environnementales ...   33    30    29  

• Le soutien à la modernisation de votre 
exploitation .........................................................   30    36    42  

• La communication en direction du grand 
public ..................................................................   26    41    17  

• L’animation du monde rural ..............................   15    21    15  

 -  Ne se prononcent pas ................................    -     -     -  

 TOTAL ...............................................................   (*)   (*)   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les priorités à traiter par les candidats à l’élection présidentielle  
 La défense 

des prix 
payés à la  
production 

La 
redéfinition 
des aides de 

la PAC  

Le 
développement  

de nouvelles  
activités 
comme  

les 
biocarburants  

Le respect des  
contraintes  

environnementales 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      77    56    51    33  
TYPE DE PRODUCTION        
   Culture de céréales, industrielles ...................................................   72    62    60    35  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ....................................   81    27    54    31  
   Viticulture .....................................................................................   60    32    60    30  
   Elevage de bovins .........................................................................   86    59    42    29  
   - Production de lait ........................................................................   86    68    38    31  
   - Production de viande ..................................................................   86    50    47    27  
   Elevage d’autres animaux .............................................................   74    57    45    48  
   Autres ...........................................................................................   86    69    51    27  
TAILLE DE L’EXPLOITATION        
   Moins de 20 ha ..............................................................................   58    41    55    45  
   De 20 à moins de 50 ha .................................................................   76    55    55    30  
   De 50 à moins de 100 ha ...............................................................   85    60    51    32  
   100 ha ou plus (*) .........................................................................   86    64    44    27  
STATUT DE L’EXPLOITATION        
   Exploitant individuel .....................................................................   76    56    51    34  
   GAEC ...........................................................................................   77    61    36    46  
   EARL ............................................................................................   81    46    65    27  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .........................................................................................   78    52    48    34  
   Femme ..........................................................................................   77    62    55    31  
AGE DE L’INTERVIEWE        
   Moins de 40 ans ............................................................................   74    57    50    30  
   40 à 49 ans ....................................................................................   86    53    56    29  
   50 ans et plus ................................................................................   74    57    48    38  
REGION        
   Nord-Est ........................................................................................   71    57    58    32  
   Nord-Ouest ...................................................................................   83    59    47    37  
   Sud-Ouest .....................................................................................   77    47    56    30  
   Sud-Est ..........................................................................................   76    57    46    30  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 2007  
      
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs .......................................................   83    53    55    23  
   Confédération Paysanne ................................................................   63    72    27    70  
   Coordination Rurale ......................................................................   79    58    50    16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN (*) ........................................................................   66    70    70    34  
   François BAYROU (*) .................................................................   77    37    45    39  
   Jacques CHIRAC ..........................................................................   80    56    49    31  
   Jean-Marie LE PEN ......................................................................   71    73    50    32  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE AGRICOLE DANS LA 
CAMPAGNE PRESIDENTIELLE        
Oui      79    53    51    34  
Non      77    56    51    33  
   Non, plutôt pas ..............................................................................   74    54    54    31  
   Non, pas du tout ............................................................................   81    57    48    35  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les priorités à traiter par les candidats à l’élection présidentielle  
 Le soutien à 

la  
modernisation 

de votre  
exploitation 

La 
communication  
en direction du  
grand public  

 

L’animation 
du  

monde rural  
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      30    26    15  -  
TYPE DE PRODUCTION        
   Culture de céréales, industrielles .....................................................   24    22    15     -  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ......................................   24    32    20     -  
   Viticulture .......................................................................................   36    41    21     -  
   Elevage de bovins ...........................................................................   42    17    15     -  
   - Production de lait ..........................................................................   39    16    17     -  
   - Production de viande ....................................................................   46    19    13     -  
   Elevage d’autres animaux ...............................................................   20    29    19     -  
   Autres .............................................................................................   23    31     5     -  
TAILLE DE L’EXPLOITATION        
   Moins de 20 ha ................................................................................   26    26    25     -  
   De 20 à moins de 50 ha ...................................................................   33    26    15     -  
   De 50 à moins de 100 ha .................................................................   31    21    11     -  
   100 ha ou plus (*) ...........................................................................   30    34    12     -  
STATUT DE L’EXPLOITATION        
   Exploitant individuel .......................................................................   29    24    17     -  
   GAEC .............................................................................................   35    19    13     -  
   EARL ..............................................................................................   36    24    12     -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...........................................................................................   33    30    16     -  
   Femme ............................................................................................   26    20    14     -  
AGE DE L’INTERVIEWE        
   Moins de 40 ans ..............................................................................   33    33    16     -  
   40 à 49 ans ......................................................................................   32    25    12     -  
   50 ans et plus ..................................................................................   27    22    17     -  
REGION        
   Nord-Est ..........................................................................................   32    24    11     -  
   Nord-Ouest .....................................................................................   25    22    20     -  
   Sud-Ouest .......................................................................................   32    29    11     -  
   Sud-Est ............................................................................................   35    32    15     -  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 2007  
      
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs .........................................................   35    32    10     -  
   Confédération Paysanne ..................................................................   18    15    21     -  
   Coordination Rurale ........................................................................   29    30    19     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN (*) ..........................................................................   12    25    10     -  
   François BAYROU (*) ...................................................................   37    22    16     -  
   Jacques CHIRAC ............................................................................   33    29    11     -  
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................   41    16    15     -  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE AGRICOLE DANS LA 
CAMPAGNE PRESIDENTIELLE        
Oui      33    17    14  -  
Non      30    27    15  -  
   Non, plutôt pas ................................................................................   30    32    15     -  
   Non, pas du tout ..............................................................................   30    22    15     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

La proximité et la confiance accordée aux 
candidats à l’élection présidentielle 
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La proximité aux candidats à l’élection présidentielle  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel vous 

sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 

 
Ensemble des 
agriculteurs 

Rappel « Intention 
de vote auprès du 

grand public » 

 

(%) (%) 

• Gérard Schivardi ...............................................................................    0,5  - 

• Arlette Laguiller ...............................................................................    0,5  2 

• Olivier Besancenot ...........................................................................    1,5  4 

• Marie George Buffet .........................................................................    1  2,5 

• José Bové ..........................................................................................    6  2 

• Ségolène Royal .................................................................................   10  25,5 

• Dominique Voynet ...........................................................................    1  0,5 

• Corinne Lepage ................................................................................    1  0,5 

• Frédéric Nihous ................................................................................    1  0,5 

• François Bayrou ................................................................................   26  19 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   32  29 

• Nicolas Dupont Aignan ....................................................................    0,5  0,5 

• Philippe de Villiers ...........................................................................    6  2 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................   13  12 

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 
 -  Ne se prononcent pas ...............................................................   8    5  
 
 
(*) Etude réalisée pour Paris Match le 26 février 2007 auprès d’un échantillon de 952 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, inscrite sur les listes électorales. 
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La proximité aux candidats à l’élection présidentielle  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel vous 

sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 

 
Vote aux chambres d’agriculture 2007 Ensemble  

FNSEA / JA Confédération 
Paysanne 

Coordination 
Rurale 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Gérard Schivardi .................................................    0,5  1 - - 

• Arlette Laguiller .................................................    0,5  - 1 - 

• Olivier Besancenot .............................................    1,5  1 1 1 

• Marie George Buffet ..........................................    1  - - - 

• José Bové ............................................................    6  2 21 3 

• Ségolène Royal ...................................................   10  6 23 2 

• Dominique Voynet .............................................    1  - 4 - 

• Corinne Lepage ..................................................    1  - 6 - 

• Frédéric Nihous ..................................................    1  1 - - 

• François Bayrou .................................................   26  27 16 31 

• Nicolas Sarkozy ..................................................   32  43 14 34 

• Nicolas Dupont Aignan ......................................    0,5  - - 2 

• Philippe de Villiers .............................................    6  8 2 10 

• Jean-Marie Le Pen ..............................................   13  11 12 17 

 TOTAL................................................................   100     100     100     100   
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La proximité aux candidats à l’élection présidentielle  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel vous 

sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 

 
Type de production Ensemble  

Viticulture Elevage de 
bovins 

 

(%) (%) (%) 

• Gérard Schivardi ................................................    0,5  - - 

• Arlette Laguiller ................................................    0,5  - 1 

• Olivier Besancenot ............................................    1,5  - 3 

• Marie George Buffet ..........................................    1  - 3 

• José Bové ...........................................................    6  1 3 

• Ségolène Royal ..................................................   10  17 8 

• Dominique Voynet ............................................    1  - - 

• Corinne Lepage ..................................................    1  3 - 

• Frédéric Nihous .................................................    1  4 - 

• François Bayrou .................................................   26  18 31 

• Nicolas Sarkozy .................................................   32  34 26 

• Nicolas Dupont Aignan .....................................    0,5  - 1 

• Philippe de Villiers ............................................    6  13 6 

• Jean-Marie Le Pen .............................................   13  10 18 

 TOTAL...............................................................   100     100     100   
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La proximité aux candidats à l’élection présidentielle  
 Gérard  

Schivardi  
Arlette  

Laguiller  
Olivier  

Besancenot 
Marie 

George 
Buffet  

José Bové  
 

Ségolène  
Royal  

Dominique 
Voynet  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE        0,5     0,5    1,5    1     6    10     1  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................    1     1     2     -     8     6     -  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...    -     -     -     -     -     6    11  
   Viticulture ....................................................    -     -     -     -     1    17     -  
   Elevage de bovins ........................................    -     1     3     3     3     8     -  
   - Production de lait .......................................    -     1     -     -     3     8     -  
   - Production de viande .................................    -     -     6     5     3     9     -  
   Elevage d’autres animaux ............................    1     -     1     -    11    16     3  
   Autres ..........................................................    1     -     -     1    11     9     -  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
         
   Moins de 20 ha .............................................    -     -     1     4     7    12     -  
   De 20 à moins de 50 ha ................................    1     1     1     -     9    12     4  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................    -     -     3     1     8    10     -  
   100 ha ou plus (*) ........................................    1     1     1     -     -     6     -  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
         
   Exploitant individuel ....................................    -     -     2     1     8    12     1  
   GAEC ..........................................................    -     2     3     2     8    15     -  
   EARL ...........................................................    1     1     1     -     -     2     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................    1     -     1     2     6    11     1  
   Femme .........................................................    -     1     2     -     6     9     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................    -     -     3     -     3     4     2  
   40 à 49 ans ...................................................    1     1     1     2     8     5     -  
   50 ans et plus ...............................................    1     -     2     1     6    18     1  
REGION           
   Nord-Est .......................................................    -     -     1     -     5     5     2  
   Nord-Ouest ..................................................    1     1     1     -     2     8     2  
   Sud-Ouest ....................................................    1     1     3     5     8    11     -  
   Sud-Est .........................................................    -     -     2     -    12    17     -  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................    1     -     1     -     2     6     -  
   Confédération Paysanne ...............................    -     1     1     -    21    23     4  
   Coordination Rurale .....................................    -     -     1     -     3     2     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................    -     -     4     -     1    64     -  
   François BAYROU (*) ................................    -     -     -     -     -     -     -  
   Jacques CHIRAC .........................................    -     1     -     -     2     2     -  
   Jean-Marie LE PEN .....................................    -     -     -     -     5     -     -  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

       
Oui    -     1  -  -     3     5  -  
Non       1  -     2     1     6    11     1  
   Non, plutôt pas .............................................    -     -     1     2     6     6     2  
   Non, pas du tout ...........................................    1     1     3     1     7    16     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux candidats à l’élection présidentielle  
 Corinne  

Lepage  
Frédéric  
Nihous  

François  
Bayrou  

Nicolas  
Sarkozy  

Nicolas 
Dupont 
Aignan  

Philippe de 
Villiers  

Jean-Marie 
Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       1     1    26    32     0,5     6    13  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................    2     2    28    31     1     5    13  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...    -     -    33    37     -     6     7  
   Viticulture ....................................................    3     4    18    34     -    13    10  
   Elevage de bovins ........................................    -     -    31    26     1     6    18  
   - Production de lait .......................................    -     -    38    27     2     -    21  
   - Production de viande .................................    -     -    24    25     -    13    15  
   Elevage d’autres animaux ............................    -     -    20    37     -     -    11  
   Autres ..........................................................    -     -    24    37     -     6    11  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
         
   Moins de 20 ha .............................................    5     3    22    25     -    10    11  
   De 20 à moins de 50 ha ................................    -     -    27    26     -     3    16  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................    -     1    22    30     1     6    18  
   100 ha ou plus (*) ........................................    -     -    34    47     1     5     4  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
         
   Exploitant individuel ....................................    1     1    27    25     1     6    15  
   GAEC ..........................................................    -     4    25    21     1     6    13  
   EARL ...........................................................    3     -    16    55     -     8    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................    1     2    30    28     1     5    11  
   Femme .........................................................    1     -    19    38     -     8    15  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................    -     2    28    39     1     7    11  
   40 à 49 ans ...................................................    -     -    29    32     1     3    17  
   50 ans et plus ...............................................    3     1    22    27     -     7    11  
REGION           
   Nord-Est .......................................................    -     -    24    46     1     7     9  
   Nord-Ouest ..................................................    2     1    25    32     -     9    16  
   Sud-Ouest ....................................................    2     3    37    21     -     4     4  
   Sud-Est .........................................................    -     -    18    27     1     3    20  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................    -     1    27    43     -     8    11  
   Confédération Paysanne ...............................    6     -    16    14     -     2    12  
   Coordination Rurale .....................................    -     -    31    34     2    10    17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................    -     -    25     6     -     -     -  
   François BAYROU (*) ................................    -     -    58    26     -    16     -  
   Jacques CHIRAC .........................................    -     2    23    59     2     5     4  
   Jean-Marie LE PEN .....................................    -     -    11    21     -     6    57  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

       
Oui       4  -    37    37     2     3     8  
Non       1     1    24    31  -     7    14  
   Non, plutôt pas .............................................    1     1    26    34     -     9    12  
   Non, pas du tout ...........................................    -     1    21    28     1     4    16  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité aux deux principaux candidats à l’élection 
présidentielle au deuxième tour  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les deux candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel 

vous sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 
agriculteurs 

Rappel « Intention 
de vote auprès du 

grand public » 

 

(%) (%) 

• Ségolène Royal .................................................................................   27    48  

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   73    52  

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 
 -  Ne se prononcent pas ...............................................................   8    7  

 
 
(*) Etude réalisée pour Paris Match le 26 février 2007 auprès d’un échantillon de 952 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, inscrite sur les listes électorales. 
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La proximité aux deux principaux candidats à l’élection 
présidentielle au deuxième tour  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les deux candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel 

vous sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 
 

 
Vote aux chambres d’agriculture 2007 Ensemble 

FNSEA / JA Confédération 
Paysanne 

Coordination 
Rurale 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal ...................................................   27  13 61 9 

• Nicolas Sarkozy ..................................................   73  87 39 91 

 TOTAL................................................................   100     100     100     100   
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La proximité aux deux principaux candidats à l’élection 
présidentielle au deuxième tour 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les deux candidats suivants à l’élection présidentielle, duquel 

vous sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 
 

 
Type de production Ensemble  

Viticulture Elevage de 
bovins 

 

(%) (%) (%) 

• Ségolène Royal ..................................................   27  28 22 

• Nicolas Sarkozy .................................................   73  72 78 

 TOTAL...............................................................   100     100     100   
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La proximité aux deux principaux candidats à l’élection présidentielle au 
deuxième tour  

 Ségolène Royal  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      27    73  
TYPE DE PRODUCTION      
   Culture de céréales, industrielles .................................................................................   31    69  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ..................................................................   22    78  
   Viticulture ...................................................................................................................   28    72  
   Elevage de bovins .......................................................................................................   22    78  
   - Production de lait ......................................................................................................   18    82  
   - Production de viande ................................................................................................   26    74  
   Elevage d’autres animaux ...........................................................................................   42    58  
   Autres .........................................................................................................................   20    80  
TAILLE DE L’EXPLOITATION      
   Moins de 20 ha ............................................................................................................   37    63  
   De 20 à moins de 50 ha ...............................................................................................   35    65  
   De 50 à moins de 100 ha .............................................................................................   25    75  
   100 ha ou plus (*) .......................................................................................................   12    88  
STATUT DE L’EXPLOITATION      
   Exploitant individuel ...................................................................................................   30    70  
   GAEC .........................................................................................................................   32    68  
   EARL ..........................................................................................................................   19    81  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme .......................................................................................................................   26    74  
   Femme ........................................................................................................................   28    72  
AGE DE L’INTERVIEWE      
   Moins de 40 ans ..........................................................................................................   18    82  
   40 à 49 ans ..................................................................................................................   26    74  
   50 ans et plus ..............................................................................................................   35    65  
REGION      
   Nord-Est ......................................................................................................................   20    80  
   Nord-Ouest .................................................................................................................   24    76  
   Sud-Ouest ...................................................................................................................   35    65  
   Sud-Est ........................................................................................................................   31    69  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 2007      
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs .....................................................................................   13    87  
   Confédération Paysanne ..............................................................................................   61    39  
   Coordination Rurale ....................................................................................................    9    91  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002      
   Lionel JOSPIN (*) ...................................................................................................... 100     -  
   François BAYROU (*) ...............................................................................................    9    91  
   Jacques CHIRAC ........................................................................................................    5    95  
   Jean-Marie LE PEN ....................................................................................................   10    90  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE      
Oui      23    77  
Non      28    72  
   Non, plutôt pas ............................................................................................................   24    76  
   Non, pas du tout ..........................................................................................................   32    68  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée aux candidats à l’élection 
présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : A quel candidat à l’élection présidentielle faites-vous le plus 

confiance pour ... ? 
 
 
 

- Réponses non suggérées- 
 
 
 

 
 Arlette 

Laguil- 
ler  

 

Olivier 
Besan- 
cenot  

 

Marie  
George 
Buffet  

 

José  
Bové  

 
 

Ségolè- 
ne  

Royal  
 

Domini-  
que  

Voynet  
 

Corinne  
Lepage  

 
 

Fran-  
çois  

Bayrou 
 

Nicolas 
Sarkozy 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Négocier au mieux avec les 
partenaires européens la réforme de 
la PAC ................................................    -     1     1     5    10     -     1    20    38  

• Prendre en charge les problèmes liés 
à l’environnement ...............................    -     1     1    10    11     9     5    15    27  

 
 

 
 Nicolas  

Dupont  
Aignan  

 

Philip-  
pe de  
Vil-  
liers  

Jean-  
Marie  
Le Pen  

 

Autre  
 
 
 

Aucun  
 
 
 

Nsp  
 
 
 

TOTAL 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Négocier au mieux avec les 
partenaires européens la réforme de 
la PAC ..............................................    -     4     5     1     9     5  100  

• Prendre en charge les problèmes 
liés à l’environnement ......................    -     3     2     -     9     7  100  
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La confiance accordée aux candidats à l’élection présidentielle :  
Négocier au mieux avec les partenaires européens la réforme de la PAC  

 Olivier  
Besance- 

not  

Marie  
George  
Buffet  

José  
Bové  

 

Ségolène 
Royal  

 

Domini-  
que Voy-  

net  

Corinne  
Lepage  

 

François 
Bayrou  

 

Nicolas  
Sarkozy  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       1     1     5    10  -     1    20    38  
TYPE DE PRODUCTION            
   Culture de céréales, industrielles ...............    2     -     8     8     -     2    17    35  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*)     -     -     -    16     -     -    33    19  
   Viticulture .................................................    1     -     3    10     -     3    16    47  
   Elevage de bovins .....................................    -     2     2    10     -     -    22    38  
   - Production de lait ....................................    -     -     2     9     -     -    26    34  
   - Production de viande ..............................    -     4     2    10     -     -    18    41  
   Elevage d’autres animaux .........................    1     -    14    12     -     -    16    31  
   Autres .......................................................    -     -     2    10     2     -    21    49  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
          
   Moins de 20 ha ..........................................    2     3     8     7     -     5    24    32  
   De 20 à moins de 50 ha .............................    1     -     8    12     -     -    16    27  
   De 50 à moins de 100 ha ...........................    -     -     4    11     -     -    16    44  
   100 ha ou plus (*) .....................................    -     -     -     9     2     -    25    49  
STATUT DE L’EXPLOITATION           
   Exploitant individuel .................................    1     1     6    11     -     1    18    35  
   GAEC .......................................................    1     -     2    17     -     -    24    28  
   EARL ........................................................    -     -     1     6     2     2    15    57  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme .....................................................    -     1     5    10     1     1    22    37  
   Femme ......................................................    2     -     6     9     -     1    16    40  
AGE DE L’INTERVIEWE            
   Moins de 40 ans ........................................    1     -     3     6     -     -    26    39  
   40 à 49 ans ................................................    -     2     6     7     -     -    23    40  
   50 ans et plus ............................................    1     -     6    15     1     2    12    37  
REGION            
   Nord-Est ....................................................    1     -     6     5     2     -    18    51  
   Nord-Ouest ...............................................    -     -     1     9     -     1    19    43  
   Sud-Ouest .................................................    1     3     6    14     -     2    26    28  
   Sud-Est ......................................................    1     -    10    14     -     -    17    27  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007            
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ...................    -     -     2     7     -     -    18    53  
   Confédération Paysanne ............................    1     -    14    21     2     6    12    13  
   Coordination Rurale ..................................    1     -     2     3     -     -    27    41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
          
   Lionel JOSPIN (*) ....................................    3     -     6    56     -     -    29     2  
   François BAYROU (*) .............................    -     -     2     -     4     -    52    32  
   Jacques CHIRAC ......................................    -     -     4     3     -     -    17    61  
   Jean-Marie LE PEN ..................................    -     -     4     4     -     -     7    44  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

        
Oui    -  -     1     4  -     4    33    42  
Non       1     1     6    11  -  -    18    38  
   Non, plutôt pas ..........................................    1     1     5    11     -     1    20    43  
   Non, pas du tout ........................................    1     -     7    11     1     -    14    32  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée aux candidats à l’élection présidentielle  
Négocier au mieux avec les partenaires européens la réforme de la PAC 

 Nicolas  
Dupont  
Aignan  

Philippe  
de  

Villiers  

Jean-Ma-  
rie Le  
Pen  

Autre  
 
 

Aucun  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    -     4     5     1     9     5  
TYPE DE PRODUCTION          
   Culture de céréales, industrielles .................    -     2    10     -    10     6  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ..    -    10     3     -    15     4  
   Viticulture ...................................................    1     1     1     -    12     5  
   Elevage de bovins .......................................    1     5     3     1    10     5  
   - Production de lait ......................................    1     5     4     -    11     8  
   - Production de viande .................................    -     6     1     3    10     2  
   Elevage d’autres animaux ...........................    -     7    10     3     3     3  
   Autres ..........................................................    -     4     1     -     7     4  
TAILLE DE L’EXPLOITATION         
   Moins de 20 ha ............................................    -     8     1     -     4     6  
   De 20 à moins de 50 ha ...............................    1     2    10     1    13     8  
   De 50 à moins de 100 ha .............................    -     6     3     1    12     2  
   100 ha ou plus (*) ........................................    1     2     3     -     5     4  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
        
   Exploitant individuel ...................................    -     4     4     1    11     6  
   GAEC .........................................................    2     9    10     -     5     2  
   EARL ..........................................................    -     4     7     -     4     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ........................................................    -     5     5     -     9     3  
   Femme ........................................................    -     3     4     2    10     7  
AGE DE L’INTERVIEWE          
   Moins de 40 ans ..........................................    -     5     7     1     9     3  
   40 à 49 ans ..................................................    1     2     4     1    11     3  
   50 ans et plus ...............................................    -     6     4     -     8     7  
REGION          
   Nord-Est ......................................................    -     1     7     1     6     2  
   Nord-Ouest ..................................................    -     7     4     -     9     6  
   Sud-Ouest ....................................................    2     2     1     -    10     4  
   Sud-Est ........................................................    -     5     6     2    11     7  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007          
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs .....................    1     3     1     1     9     5  
   Confédération Paysanne ..............................    -     6    10     2     6     7  
   Coordination Rurale ....................................    -     9     6     -     7     1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................    -     -     -     -     -     4  
   François BAYROU (*) ................................    -     -     -     -     2     8  
   Jacques CHIRAC ........................................    -     6     1     -     4     2  
   Jean-Marie LE PEN ....................................    1     6    19     5     7     3  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

      
Oui    -     2     1  -     7     6  
Non    -     5     5     1     9     5  
   Non, plutôt pas ............................................    -     2     5     1     5     5  
   Non, pas du tout ..........................................    1     7     6     1    14     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée aux candidats à l’élection présidentielle :  
Prendre en charge les problèmes liés à l’environnement  

 Arlette  
Laguil-  

ler  

Olivier  
Besance- 

not  

Marie  
George  
Buffet  

José  
Bové  

 

Ségolène  
Royal  

 

Domini-  
que Voy-  

net  

Corinne  
Lepage  

 

François 
Bayrou  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    -     1     1    10    11     9     5    15  
TYPE DE PRODUCTION            
   Culture de céréales, industrielles ...............    -     2     -     8     7    10     5    18  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*)     -     -     4     9    11    13     2    24  
   Viticulture .................................................    -     -     -    13    12     -    12    12  
   Elevage de bovins .....................................    -     2     2     3    12     9     6    17  
   - Production de lait ....................................    -     2     -     -    13     8     5    19  
   - Production de viande ..............................    -     3     4     6    11    10     6    14  
   Elevage d’autres animaux .........................    1     -     -    19    18    10     4     3  
   Autres .......................................................    -     -     2    12     6    12     -    14  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
          
   Moins de 20 ha ..........................................    -     2     5    19    14    10     6    10  
   De 20 à moins de 50 ha .............................    -     1     -    10     6    11    11    16  
   De 50 à moins de 100 ha ...........................    -     1     1     7    14    10     3    11  
   100 ha ou plus (*) .....................................    -     -     -     4     8     3     1    23  
STATUT DE L’EXPLOITATION           
   Exploitant individuel .................................    -     2     2    13    13     8     6    15  
   GAEC .......................................................    -     1     -     2     7    18     -    11  
   EARL ........................................................    -     -     -     4     7     3     5     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme .....................................................    -     1     2     9    11     9     5    18  
   Femme ......................................................    -     2     1    10    10     9     5     9  
AGE DE L’INTERVIEWE            
   Moins de 40 ans ........................................    -     2     -     8     8     8     2    19  
   40 à 49 ans ................................................    -     1     3     9     8     7     6    15  
   50 ans et plus ............................................    -     1     1    11    14    11     7    11  
REGION            
   Nord-Est ....................................................    -     2     1     7     7     5     3    13  
   Nord-Ouest ...............................................    -     -     -     8    14     8     7    10  
   Sud-Ouest .................................................    -     3     5     6     8    13     7    21  
   Sud-Est ......................................................    -     1     -    18    12     9     3    17  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007            
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ...................    -     1     1     6     9     7     2    16  
   Confédération Paysanne ............................    -     1     -    13    19    18     9     5  
   Coordination Rurale ..................................    -     -     2     5     5     5     9    23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
          
   Lionel JOSPIN (*) ....................................    -     -     -    10    38    29     -    16  
   François BAYROU (*) .............................    -     -     -     6     3     9     6    33  
   Jacques CHIRAC ......................................    -     1     -     5     6    10     3    15  
   Jean-Marie LE PEN ..................................    -     1     -    13     9     4     4     8  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

        
Oui    -     2  -     9    10    13     4    24  
Non    -     1     1    10    11     8     5    13  
   Non, plutôt pas ..........................................    -     1     2     8     7     9     5    17  
   Non, pas du tout ........................................    -     1     1    11    14     7     6     9  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée aux candidats à l’élection présidentielle  
Prendre en charge les problèmes liés à l’environnement 

 Nicolas  
Sarkozy  

 

Nicolas  
Dupont  
Aignan  

Philippe  
de  

Villiers  

Jean-Ma-  
rie Le  
Pen  

Autre  
 
 

Aucun  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      27  -     3     2  -     9     7  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................   24     -     3     2     -    14     7  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...   19     -     -     -     -    16     2  
   Viticulture ....................................................   41     1     1     -     -     5     3  
   Elevage de bovins ........................................   20     1     7     2     -     9    10  
   - Production de lait .......................................   28     1     5     4     -     7     8  
   - Production de viande .................................   12     1    10     -     -    11    12  
   Elevage d’autres animaux ............................   29     -     1     5     3     4     3  
   Autres ..........................................................   34     -     2     -     -     9     9  
TAILLE DE L’EXPLOITATION          
   Moins de 20 ha .............................................   17     -     2     -     -    10     5  
   De 20 à moins de 50 ha ................................   25     -     1     4     2     9     4  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................   25     -     6     -     -    10    12  
   100 ha ou plus (*) ........................................   42     1     3     3     -     7     5  
STATUT DE L’EXPLOITATION          
   Exploitant individuel ....................................   19     -     4     1     1    10     6  
   GAEC ..........................................................   29     3     3     6     -     9    11  
   EARL ...........................................................   51     1     1     3     1     6    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................   26     -     4     2     -     7     6  
   Femme .........................................................   29     1     1     1     1    13     8  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................   29     -     7     3     -     8     6  
   40 à 49 ans ...................................................   28     1     1     2     1    12     6  
   50 ans et plus ...............................................   25     -     2     1     -     8     8  
REGION           
   Nord-Est .......................................................   37     -     5     3     1     8     8  
   Nord-Ouest ..................................................   30     -     3     3     -     9     8  
   Sud-Ouest ....................................................   15     2     2     -     -    11     7  
   Sud-Est .........................................................   22     1     3     1     -     9     4  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................   38     -     3     -     -     9     8  
   Confédération Paysanne ...............................   14     -     -     3     2    11     5  
   Coordination Rurale .....................................   28     1     8     3     -     4     7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................    3     -     -     -     -     4     -  
   François BAYROU (*) ................................   24     -    11     -     -     -     8  
   Jacques CHIRAC .........................................   45     1     1     -     -     7     6  
   Jean-Marie LE PEN .....................................   28     1     9    10     2     5     6  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

       
Oui      20  -  -  -     1    10     7  
Non      28     1     4     2  -     9     7  
   Non, plutôt pas .............................................   31     -     5     2     1     6     6  
   Non, pas du tout ...........................................   26     1     2     2     -    13     7  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

L’attitude à l’égard de l’autorisation de la 
culture d’OGM 
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L’attitude vis-à-vis de la directive européenne 
autorisant la culture d’OGM  

 
 
 
 
 
Question : Une directive européenne autorise le droit à la culture en plein champs 

des OGM. Pensez-vous que le prochain président de la République 
doive décréter un moratoire pour les interdire en France ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble Culture de 

céréales 
industrielles 

Culture 
légumes, 

maraîchage, 
fruitières 

Viticulture  

(%) (%) (%) (%) 

TOTAL oui .................................................   62    51    74    74  

• Oui, tout à fait ..........................................   37    33    43    33  

• Oui, plutôt ................................................   25    18    31    41  

TOTAL non ................................................   38    49    26    26  

• Non, plutôt pas ........................................   21    22     6    14 

• Non, pas du tout .......................................   17    27    20    12  

 -  Ne se prononcent pas ......................    -     -     -     -  

 TOTAL.....................................................   100     100     100     100   
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L’attitude vis-à-vis de la directive européenne autorisant la culture d’OGM  
 TOTAL 

oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      62    37    25    38    21    17  -  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................   51    33    18    49    22    27     -  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...   74    43    31    26     6    20     -  
   Viticulture ....................................................   74    33    41    26    14    12     -  
   Elevage de bovins ........................................   58    31    27    41    24    17     1  
   - Production de lait .......................................   51    26    25    47    29    18     2  
   - Production de viande .................................   65    36    29    35    18    17     -  
   Elevage d’autres animaux ............................   85    52    33    15     8     7     -  
   Autres ..........................................................   51    41    10    49    33    16     -  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
         
   Moins de 20 ha .............................................   73    46    27    27    13    14     -  
   De 20 à moins de 50 ha ................................   65    35    30    34    18    16     1  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................   59    39    20    41    22    19     -  
   100 ha ou plus (*) ........................................   55    30    25    45    27    18     -  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
         
   Exploitant individuel ....................................   63    38    25    36    19    17     1  
   GAEC ..........................................................   59    40    19    41    14    27     -  
   EARL ...........................................................   56    30    26    44    27    17     -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................   59    34    25    40    19    21     1  
   Femme .........................................................   66    41    25    34    22    12     -  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................   56    31    25    44    29    15     -  
   40 à 49 ans ...................................................   71    40    31    29    16    13     -  
   50 ans et plus ...............................................   59    39    20    40    18    22     1  
REGION           
   Nord-Est .......................................................   53    32    21    47    29    18     -  
   Nord-Ouest ..................................................   55    30    25    44    24    20     1  
   Sud-Ouest ....................................................   73    45    28    27    11    16     -  
   Sud-Est .........................................................   72    46    26    28    15    13     -  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................   56    26    30    44    21    23     -  
   Confédération Paysanne ...............................   79    67    12    21    13     8     -  
   Coordination Rurale .....................................   59    39    20    41    33     8     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................   72    39    33    28    20     8     -  
   François BAYROU (*) ................................   48    22    26    52    35    17     -  
   Jacques CHIRAC .........................................   54    31    23    46    21    25     -  
   Jean-Marie LE PEN .....................................   53    32    21    47    19    28     -  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

       
Oui      47    27    20    53    24    29  -  
Non      65    39    26    35    20    15  -  
   Non, plutôt pas .............................................   68    40    28    32    22    10     -  
   Non, pas du tout ...........................................   60    37    23    39    18    21     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’éventualité de cultiver des OGM cette année si un 
moratoire n’est pas décidé  

 
 
 
 
 
Question : Si aucun moratoire n’est décidé, êtes-vous prêt à produire des cultures 

OGM dès cette année ? 
 
 
 
 

 
Ensemble Culture de 

céréales 
industrielles 

Culture 
légumes, 

maraîchage, 
fruitières 

Viticulture  

(%) (%) (%) (%) 

TOTAL oui .................................................   16    19    8   12  

• Oui, tout à fait ..........................................    7     9     1     6  

• Oui, plutôt ................................................    9    10     7     6  

TOTAL non ................................................   84    81    91    88  

• Non, plutôt pas ........................................   20    19     8    22  

• Non, pas du tout .......................................   64    62    83    66  

 -  Ne se prononcent pas ......................    -     -     1     -  

 TOTAL.....................................................   100     100     100     100   
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L’éventualité de cultiver des OGM cette année si un moratoire n’est pas décidé  
 TOTAL 

oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      16     7     9    84    20    64  -  
TYPE DE PRODUCTION           
   Culture de céréales, industrielles ..................   19     9    10    81    19    62     -  
   Culture légumes, maraîchage, fruitière (*) ...    8     1     7    91     8    83     1  
   Viticulture ....................................................   12     6     6    88    22    66     -  
   Elevage de bovins ........................................   19     6    13    81    15    66     -  
   - Production de lait .......................................   22    11    11    78    11    67     -  
   - Production de viande .................................   16     2    14    84    20    64     -  
   Elevage d’autres animaux ............................   12     9     3    88    22    66     -  
   Autres ..........................................................   17     6    11    83    28    55     -  
TAILLE DE L’EXPLOITATION  
         
   Moins de 20 ha .............................................   12     7     5    88    15    73     -  
   De 20 à moins de 50 ha ................................   16     5    11    84    17    67     -  
   De 50 à moins de 100 ha ..............................   18     7    11    82    19    63     -  
   100 ha ou plus (*) ........................................   18     9     9    82    28    54     -  
STATUT DE L’EXPLOITATION  
         
   Exploitant individuel ....................................   15     4    11    85    17    68     -  
   GAEC ..........................................................   22    16     6    78    13    65     -  
   EARL ...........................................................   19    13     6    81    24    57     -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................   21    10    11    79    18    61     -  
   Femme .........................................................   10     3     7    90    22    68     -  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   Moins de 40 ans ...........................................   19     7    12    81    31    50     -  
   40 à 49 ans ...................................................   12     4     8    88    21    67     -  
   50 ans et plus ...............................................   17     9     8    83    11    72     -  
REGION           
   Nord-Est .......................................................   19     9    10    81    28    53     -  
   Nord-Ouest ..................................................   21     9    12    79    20    59     -  
   Sud-Ouest ....................................................   16     4    12    84    18    66     -  
   Sud-Est .........................................................    5     3     2    95    12    83     -  
VOTE AUX CHAMBRES D’AGRICULTURE 
2007           
   FNSEA - Jeunes Agriculteurs ......................   23     9    14    77    23    54     -  
   Confédération Paysanne ...............................    4     2     2    96    14    82     -  
   Coordination Rurale .....................................   14     7     7    86    22    64     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN (*) .......................................   17     2    15    83    11    72     -  
   François BAYROU (*) ................................   18     5    13    82    25    57     -  
   Jacques CHIRAC .........................................   26    13    13    74    21    53     -  
   Jean-Marie LE PEN .....................................   23    15     8    77    20    57     -  
PRISE EN COMPTE DE LA THEMATIQUE 
AGRICOLE DANS LA CAMPAGNE 
PRESIDENTIELLE    

       
Oui      19     7    12    81    18    63  -  
Non      16     7     9    84    20    64  -  
   Non, plutôt pas .............................................   11     4     7    89    25    64     -  
   Non, pas du tout ...........................................   21    10    11    79    14    65     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


